

斗门区打卡再添好去处

## 黄杨河湿地公园正式开园

本报讯 记者张帆报道:滨水观景台、滨河广场、藕丝亭、观河廊架、芦苇荡、红树林……斗门区面积约40万平方米的黄杨河湿地公园于9月29日正式开园。该公园与西堤路南延段同步建设,共同构建起“斗门情侣路”,进一步提升斗门城市品质,成为斗门区的新地标和打卡胜地。

29日上午,天高云淡。斗门区首个大型湿地公园黄杨河湿地公园正式开园。在滨水观景台休憩,沿着河堤路漫步而行,亲水的红树林、绵延弯曲的石板路,风中摇曳的时花……眼前的一切颇有“秋水共长天一色”的和谐之美。“这么好的环境,可以带孩子和老人来散步或者骑车。公园好大啊!估计要花半天时间才能走完。”来此游玩的宋女士开心地说。

“黄杨河湿地公园的设计灵感来源于斗门的‘斗’字,偌大的公园从南至北分为三部分:文化斗、自然斗和生态斗。”斗门区市政园林管理处有关负责人表示,“三斗”既是该项目的设计概念,又是该项目的功能分区,分别承载着人文、自然、生态功能。

据了解,黄杨河湿地公园是斗门区的重点生态建设项目,面积约40万平方米,主要建筑有滨水观景台、藕丝亭、观河廊架、招潮台、观



黄杨河湿地公园全景俯瞰图。 本报记者 曾遥 摄

景步道、亲水平台、滨河广场等,种植有芦苇荡、红树林等水生湿生植物群,是集生态观光、科普教育、健身休闲等功能为一体的滨海湿地生态休闲区。

作为斗门区开放的第一个大型湿地公园,黄杨河湿地公园从立项到建成开放,历时4年,是斗门区在推进“三化”“三城”建设进程中取得的又一

成果。斗门区将以黄杨河湿地公园开园为新的起点,认真总结公园的建设经验,继续实施“公园之城”建设,不断地建设更多高品质公园,让群众走出家门就能健身、收获健康,有更多的获得感和幸福感。

该公园的建成开放将进一步提升斗门城市品质。该公园与西堤路

南延段同步建设,具有海滨生态特色,被称为“斗门情侣路”,成为斗门区的新地标和打卡胜地。多年来,斗门区坚持高端规划设计,计划在西部生态新城斗门新城的湖心、白蕉、白藤、尖峰南和新青等五大片区中,打造黄杨河湿地公园、幸福河湿地公园、国家农业公园、尖峰山中央公园等四大公园,建设滨江田园生态新城。

## 珠海平安指数

(数据发布:珠海市平安办)

颜色贴士:■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警

区	街镇	万人违法警情宗数	万人消防警情宗数	万人交通警情宗数	万人城管事件宗数	平安指数	平安提示
香洲区	狮山	0.245	0.000	1.038	0.368	96	优秀
	湾仔	0.634	0.000	0.710	1.480	92	良好
	拱北	0.996	0.000	3.543	0.996	81	良好
	吉大	1.009	0.000	4.950	1.941	78	良好
	香湾	0.693	0.000	3.704	1.939	89	良好
	梅华	0.485	0.000	2.342	0.672	94	良好
	前山	0.978	0.000	4.028	0.489	79	良好
	翠香	0.355	0.000	1.202	2.014	95	良好
金湾区	南屏	0.842	0.000	4.272	0.895	78	良好
	三灶	0.993	0.000	3.381	1.033	70	良好
	红旗	0.655	0.000	2.336	2.218	80	良好
斗门区	白藤	0.809	0.000	0.386	1.779	88	良好
	井岸	0.809	0.000	6.174	2.682	87	良好
	白蕉	0.334	0.000	3.493	1.449	88	良好
	斗门	0.736	0.000	1.874	0.631	80	良好
	乾务	0.294	0.000	6.520	0.000	92	良好
横琴新区	莲洲	0.403	0.000	2.527	1.007	84	良好
	横琴	1.176	0.000	10.138	1.471	67	预警
高新区	唐家	0.844	0.000	5.456	0.643	77	良好
	桂山	1.761	0.000	0.000	0.000	69	预警
万山区	万山	0.000	0.000	0.000	0.000	100	优秀
	担杆	1.555	0.000	0.000	0.000	71	预警
高栏港区	南水	0.534	0.000	3.740	0.320	89	良好
	平沙	0.694	0.099	1.571	0.793	81	良好

平安提示:本日全市平安状况良好(优秀镇街6个、良好镇街10个、平稳镇街8个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2019年9月29日16时发布:

今日海洋环境预报

扫一扫获取更多预报信息

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
香洲港	小浪	04:21	82	10:42	257	17:00	47	23:10	224	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
九州港	小浪	03:57	79	10:19	252	16:36	37	22:50	220	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
澳门港	小浪	03:51	138	09:55	312	16:35	112	22:21	276	海况优良,适宜海上作业及旅游交通
高栏港	轻浪	03:42	102	09:09	270	16:23	64	21:50	231	海况优良,适宜海上作业及旅游交通

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	2	0.5	29.6	适宜出行
桂山岛	2	0.5	29.4	适宜出行
东澳岛	2	0.6	29.3	适宜出行
外伶仃岛	2	0.6	29.2	适宜出行
大万山岛	2	0.6	29.1	适宜出行
庙湾岛	2	0.8	28.9	适宜出行

我市多举措做好生猪稳产保供

## 确保节日肉类市场供应

本报讯 记者陈翩翩报道:记者29日从市农业农村局获悉,我市多举措做好生猪稳产保供工作,确保国庆期间市场供给,保证市民吃上“放心肉”。其中,引导肉类加工企业建立生猪产销对接机制,从外地调入生猪,推进生猪肉品统一冷链配送等效果明显。截至目前,全市没有发生猪肉断供现象。

在生产环节,我市积极支持生猪生产龙头企业,给予企业流动资金贷款贴息支持;从现代农业发展专项资金中安排300万元支持5家畜禽养殖场设施建设和标准化改造,稳定生猪养殖信心,增强复产扩产能力。

此外,市农业农村委还统筹市级财政、中央和省涉农(动物防疫)专项资金310万元,采购消毒药、疫苗等防疫物资,支持养殖场开展非洲猪瘟防控工作,保障生产安全。

为保障市场供应,市农业农村局等还组织肉类加工企业先后去海南、江西等生猪主产大省寻找货源,保障供给。同时,抓好落实冻猪肉储备任务,鼓励有条件的企业参与猪肉收储,调动社会冷库资源参与冻猪肉储备等。

随着国庆佳节临近,市物价、市市场监管等部门也积极行动起来,严厉打击猪肉囤积居奇和串通涨价等不法行为,保障重点节假日猪肉价格基本稳定。

2019珠海购物节暨珠海诚信兴商活动月启幕

## 多种形式助力消费提质升级

本报讯 记者宋雪梅报道:9月29日,2019珠海购物节暨珠海诚信兴商活动月活动拉开帷幕。购物节期间还将以“弘扬诚信理念,促进高质量发展”为主题,开展2019年珠海市“诚信兴商宣传月”活动。

2019珠海购物节由市商务局和珠海传媒集团联合主办,香洲区商务局、企业家协会和吉大商圈共同承办。

本届购物节强化核心商圈商贸龙头作用,集结了珠海各区、各街重点商圈共同参与。珠海各大重点商圈将在购物节期间为消费者带来“品质购物”的惊喜体验。

购物节期间,各参与企业将举办各种形式的促销活动,这些促销活动将涵盖商品、文化、休闲、娱乐、旅游、体育等各个领域、各类消费。

购物节期间,各大商家还将通过签订诚信经营承诺书以及悬挂横幅等形式,开展诚信兴商主题活动,引导企业自觉树立诚信经营理念,促进诚信建设与消费紧密结合,不断优化消费环境,扩大信用消费,提振消费信心,释放消费潜力,为消费提质升级提供新动力。

## 专题

## 珠海律师用优秀业绩向新中国成立70周年献礼



市律师协会百名律师重温入党誓词。 本报记者 赵梓 摄

“我和我的祖国,一刻也不能分割。无论我走到哪里,都流出一首赞歌”。为迎接新中国成立70周年,珠海市律师协会筹划拍摄的《我和我的祖国》MV在9月29日召开的新闻发布会上推出。本次MV的拍摄历时三个月,参与拍摄的珠海律师人数共计150人次,出机拍摄共计27场次。珠海律师以饱满的热情和优秀的业绩为新中国成立70周年献礼。

## 不忘初心 牢记使命

记者在珠海市律师协会了解到,该协会是1991年成立的社会团体法人,是珠海律师的自律性行业组织,受有关司法行政机关指导,对珠海市律师事务所以及执业律师实行行业管理。

据市律师协会会长田学东介绍,目前,我市有律师事务所党支部34个,党员律师约500名。中共珠海市律师行业委员会于2017年8月16日召开了党员代表大会,经民主选举产生了第四届领导班子并得到市社会组党委批准。市司法局副局长王丽任党委书记,主管党委日常工作,陈友敬、田学东任党委副书记。2018年5月3日经市“两新”工委同意重新组建了珠海市律师行业党委,选配齐市律师行业党委班子,班子成员由司法行政、协会领导以及基层支部书记和党员律师代表组成,代表性强,辐射面广。明确了市律师行业党委由市司法局党组和市“两新”组织党工委双重领导,以市司法局党组

管理为主的领导体制。

从2014年开始,市律师行业党委将党建培训经费纳入年度工作预算,每年组织党建专题集中培训活动,同时采取多种方式进行专题学习教育,取得了较好的效果。在提升党员律师党性修养、感染影响非党员律师的同时,教育引导广大律师依法、依规、诚信执业,不踩红线,不碰高压线,守住维稳底线,提高政治站位。

扎实开展律师行业党建规范化建设年活动,市律师行业党委按照“全覆盖、全规范、全统领”的总要求,出台了《关于开展律师行业党建规范化建设年活动的实施方案》。着力加强律所党支部建设和“三会一课”制度的落实,推行全市党员律师挂牌上

岗、亮身份制度,完成全市党员律师情况摸底排查工作,推动全市律所党支部建立党员活动室,开展丰富多样的党员活动。

珠海城市发展的各个阶段、各个环节都蕴含了党员律师的奉献与支持。市律师行业党委牵头北京德恒(珠海)律师事务所党支部,为盘活全市52栋烂尾楼资产提供免费法律服务,对政府现行的有关解决烂尾楼规范性文件进行梳理研究,提出针对性修改完善意见和建议;德赛律所党支部全程跟踪市信访局13宗信访积案,为疑难复杂,社会影响较大的涉法涉诉信访案件提供精准式法律服务;市区两级政法系统的信访值班和覆盖全市的法律援助值班窗口,党员律师是骨干力量;刑事辩护全覆盖工作开展中,到处是党员律师的身影。

## 心系家国 情暖百姓

记者在采访中了解到,珠海律师始终不曾忘记在国旗下立过的誓言:忠于祖国、忠于人民、维护当事人合法权益,维护法律正确实施,维护社会公平正义,恪尽职责,勤勉敬业,为建设社会主义法治国家努力奋斗!珠海律师努力践行誓言,积极通过各种途径参政议政,建言献策。

律师党代表、人大代表、政协委员发挥职业优势,从民生保障、社会秩序、公平教育、律师业发展、新任官员财产公开和公共设施建设等方面提出了多条建议,把最迫切需要解决的社会难题和最有价值的百姓建议反馈到有关部门,并从法律角度提出切实可行的参谋意见,充分体现了珠海律师参政议政的智慧和才能,展现了珠海律师热心社会建设和担当社会责任的良好形象。

近年来,市律师协会积极组织律师参与相关立法政策的制定和论证工作,深度参与到行政规章的立法和修改工作以及政策制定工作中,珠海律师参与了《珠海市经济特区前山河流域管理条例》《珠海市文化遗产保护条例》《珠海市不动产登记条例》等几十项法规规章草案起草,参与了《珠海经济特区社会建设促进条例》《珠海经济特区行政执法与刑事司法衔接工作条例》等多个珠海地方性法

规规章的论证、咨询和备案审查等工作,发挥了律师独特的作用,得到了立法机关和相关部门的高度肯定。

据不完全统计,过去5年中,珠海市共有96名律师担任了市、区、镇政府及其相关部门的法律顾问。其中,70余名律师担任市、区政府部门的法律顾问,20多名律师担任镇级政府及其相关部门法律顾问。律师担任政府法律顾问的主要服务内容提供咨询、出具法律意见书、参与重大事项研究、参与重点事件研究等。珠海律师作为政府法律顾问,为各级政府相关部门提供咨询服务470余次,出具法律意见书1800余份,参与重大项目研究40余次,参与重大事件研究20余次。

珠海市自愿参加“1+1”中国法律援助志愿者行动的戴明、傅德辉、汤序均、杨志忠、李志华、钟秋燕6位律师,2015年、2016年度连续两年被司法部评为“1+1”中国法律援助志愿者行动优秀法律援助律师”。傅德辉律师于2014年获评司法部“百姓心中最满意模范志愿者律师”,2019年成为律师援藏团团长。

截至2018年7月,珠海各村(社区)法律顾问共为村(社区)重大事项出具法律意见1025件(次),涉及金额10.2亿元。其中,审核收入分配方案39件(次)、审核征地拆迁补偿、土地款使用方案477件(次),审核土地、鱼塘、果园、厂房出租、发包等各类经济合同179件(次),为珠海社会治理和乡村振兴提供了法治保障。

珠海律师长期为地震灾区群众捐款捐物,为四川大凉山留守儿童资助助学,为来自偏远山区进城务工人员的孩子捐书,为孤儿院的孩子们送去温暖,为孤寡老人、残疾人送去生活用品,为部队官兵送书、送体育用品。

在台风“天鸽”“山竹”过后,在律协党委的积极号召下,各律师事务所党支部在城市的各地区范围开展救灾复产工作。德恒所、精诚粤衡所获有关部门表彰。

## 响应国家号召 助力国家建设

为配合国家提出的“一带一路”倡议,2016年中华全国律师协会开展了“中国法律服务‘一带一路’建设

项目”,组织撰写了《“一带一路”沿线国家法律环境国别报告》,并通过项目实施,组建跨境律师人才库,聚集一批服务“一带一路”建设的律师事务所和优秀律师。北京德恒(珠海)珠海律师事务所以傅德辉律师负责了阿联酋地区国别报告的撰写,中银-力图-方氏(横琴)联营所的陈忆律师负责了马尔代夫国别报告的撰写;傅德辉律师和陈忆律师成为首批跨境律师人才库成员。

2017年11月,为充分发挥珠海优秀法律人才的作用,进一步为投资拉美地区的企业提供法律服务,珠海市律师协会率先建立“一带一路”法律服务专家库”“中拉法律服务团”。“一带一路”法律服务专家库”现有66名来自全国各地优秀的涉外法律专家,“一带一路”法律服务团则由12名珠海地区的法律界专家组成,借助联营律所和澳门律师的优势,重点面向拉美地区国家开展法律服务交流合作。

2019年4月12日,珠海市律师协会专门成立了“一带一路”及粤港澳大湾区法律工作委员会,负责“一带一路”及粤港澳大湾区相关法律服务工作。

珠海的律师积极投身粤港澳大桥建设的法律服务工作,从项目前期的法律支持、项目建设中合同等重大法律文件的草拟、审核、修改和项目谈判,以及项目落地后所需的运输、物业管理、经营、招商、人力资源管理等方面提供综合法律服务。

珠海律师积极参与横琴自贸区法律服务,为自贸区企业保驾护航。举办法律培训加强企业的法律规范意识,针对自贸区企业的特点提供高精专的综合法律服务,为自贸区的健康有序发展尽己所能。横琴自贸区内设营律师事务所的设立,标志着粤港澳律师联手为自贸区法律服务再添新彩。珠海律师受邀担任横琴新区人民法院特邀调解员,为横琴新区的和谐发展贡献自己的力量。

珠海律师纷纷表示,将继续为粤港澳大湾区的发展勤勉尽职地工作,为粤港澳大湾区的发展提供强有力的法律服务和保障。

本报记者 许晖